



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



10 Января

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов.

№ 8 (17593)

10 ЯНВАРЯ 1979 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

Прием Л. И. Брежневых американских журналистов

9 января Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле вице-президента американской журналистской ассоциации «Тайм» П. Гроувелда и такие главные редактора журналов «Тайм» Р. Кейва и заместителя главного редактора этого журнала Р. Данкина.

Л. И. Брежнев ответил на ряд вопросов, поставленных редакцией журнала «Тайм», касающихся советско-американских отношений и некоторых других международных тем.

В заключение беседы Р. Кейв попросил Л. И. Брежнева высказать свое мнение о нынешних событиях в Кампучии. Л. И. Брежнев ответил, что кампучийский народ поднялся на борьбу против несправедливого и неустойчивого ему режима, против тирании, навязанной народу Кампучии извне. Это его право, и советская общественность поддерживает справедливую борьбу народа Кампучии под руководством единственного фронта национально-освободительного спасения. Советский Союз поддерживает и народно-революционный совет Кампучии, то есть правительство, за которым стоит самое широкое население.

В Кампучии существовал пропенский режим, так сказать, китайская модель политического устройства, и мы

совое уничтожение людей в Кампучии — это не что иное, как китайская «культурная революция» в действии на чужой территории.

Китайская пропаганда сейчас шумит о вмешательстве Вьетнама в дела Кампучии. Это грубая попытка извратить действительное положение вещей. Это один из признаков антикоммунизма и фашистской направленности политики нынешнего руководства Китая, которое, как известно, и по ряду других вопросов организует провокации против Вьетнама.

На беседе присутствовал заведующий отделом международной информации ЦК КПСС Л. И. Замiatин (ТАСС).

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ОТКОРМУ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА «МАЯ» ЛИСИНСКОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1979 ГОД

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, коллектив межхозяйственного предприятия по откорму крупного рогатого скота «Мая» успешно выполнил социалистические обязательства по производству и продаже мяса государству в 1978 году. Получено 3300 тонн привеса, или на 200 тонн больше установленного задания. На мясокombинаты отправлено 85 процентов скота высшей утилитности. Производственный план трех лет десятилетия не только полностью выполнен, но и перевыполнен на 120 процентов. Затраты труда на центнер его составили 4,2 человеко-часа.

Как конкретную программу действий воспринял коллектив решения июльского и сентябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. В ответ на большую заботу партии и правительства о развитии животноводства работники межхозяйственного предприятия включились в социалистическое соревнование под девизом: «От высокой качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». И берут на себя следующие обязательства:

— За счет повышения эффективности производства, улучшения технологии кормления и содержания животных сократить расход кормов на центнер продукции до 7,5 центнера комбикормов.

— Снизить себестоимость центнера привеса с 91 до 88 рублей, повысить производитель-

ность труда на 5 процентов. Сэкономить 44 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 13 тонн горюче-смазочных материалов, или сократить на 10 процентов их расход против плановых показателей. Получить не менее 5 миллионов рублей прибыли с последующим использованием ее всеми участниками кооперации — колхозами и совхозами. Добиться среднестатистического прироста крупного скота не менее одного килограмма и среднего веса каждого животного более 400 килограммов, поставлять на приемные пункты 90 процентов поголовья высшей утилитности. Это позволит получить 350 тонн говядины, или больше плана на 900 тонн.

Готовя достойную встречу выборам в Верховный Совет СССР, коллектив решил досрочно выполнить план первого квартала по сдаче мяса государству, продать не менее 2900 тонн высококачественной говядины, или на 400 тонн больше, чем в прошлом году.

На основе дальнейшей интенсификации производства, широкого внедрения достижений науки и передового опыта коллектив обязуется к дальнейшему увеличению производства мяса, обеспечить выполнение десятой пятилетки за четыре с половиной года.

Принимая высокие социалистические обязательства на 1979 год, коллектив считает все необходимое для достижения новых, еще более высоких рубежей.

Обязательства обещаны на собрании коллектива предприятия. (ТАСС).



С отличными трудовыми достижениями закончила третий год десятой пятилетки заводчанка производственного объединения «Трикотаж» Антонина Александровна Конохова. Передовой коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Антонина Александровна постоянно идет в авангарде социалистического соревнования, работает ударно и качественно.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Дом культуры совхоза «Михайловский» Панинского района. Сюда на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР пришли рабочие, специалисты и служащие хозяйства.

— Нынешний день, — сказал в своем выступлении один из лучших комбайнеров совхоза А. И. Мартынов, — не отмечен красным цветом, но у нас сегодня состоялась предвыборная встреча, выдвигаем лучших из лучших, достойных из достойных в высший орган нашей власти.

Мы гордимся тем, что первым кандидатом народа был назван верный ленинец, признанный руководителем нашей партии, выдающийся государственный и политический деятель современности Леонид Ильич Брежнев. Мы гордимся тем, что в наш советский парламент выдвигаются кандидаты нашей партии и государства.

Под бурные аплодисменты он предлагает выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Михаила Андреевича Суслова.

— Поддерживая кандидатуру Михаила Андреевича Суслова, — заявил в своем выступлении представитель соревнующегося с совхозом «Михайловский» совхоза «Октябрьский» Н. С. Молочков, — от имени своего трудового коллектива выдвигаю кандидата в депутаты Совета Союза Верховного

Совета СССР по Лисинскому избирательному району № 147 Зинаиду Васильевну Замареву, лучшую доярку нашего совхоза «Октябрьский».

Слово берет один из лучших доярок совхоза «Михайловский» М. В. Марченко.

— Зинаиду Васильевну я знаю давно, — говорит она, — по трудовому соперничеству. Это самый уважаемый человек на селе, активный общественник.

Предложения о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Суслова и З. В. Замаревой поддержал секретарь партийного комитета совхоза Л. Д. Панков, тракторист совхоза А. А. Сапожков, секретарь комитета ВЛКСМ Вера Мельникова и другие.

Вчера состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Верхнемамонского районного объединения «Сельхозтехника». Собрание единодушно приняло предложение выдвигать кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Лисинскому избирательному району № 147 Михаила Андреевича Суслова и Зинаиду Васильевну Замареву.

Вчера состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Верхнемамонского районного объединения «Сельхозтехника». Собрание единодушно приняло предложение выдвигать кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного

Собрание единодушно поддержало выдвигать кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Лисинскому избирательному району № 146 члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина и бригадира репродуктивного цеха межхозяйственного предприятия «Великий Октябрь» Татьяну Федоровну Рукину.

Предвыборное собрание коллектива рабочих, специалистов и служащих совхоза «Радельский» Богучарского района единодушно постановило поддержать выдвигать кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Лисинскому избирательному району № 146 члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина и бригадира репродуктивного цеха межхозяйственного предприятия «Великий Октябрь» Татьяну Федоровну Рукину.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Хорошо известна на заводе СК имени Кирова бригада Героя Социалистического Труда Ивана Васильевича Галинина. Ее дружный коллектив ознаменовал третий год десятилетия блестящими успехами в труде, досрочно выполнив принятые на себя повышенные социалистические обязательства. Еще в сентябре он рапортовал о выполнении трех лет десятилетия, подготавливая достойную встречу 1-й годовщине новой Конституции СССР. Все бригады и участки цеха 17 поддерживают почти переводом, и также досрочно справились со своими трехлетними заданиями.

Опираясь на свои прежние достижения, на добрую традицию, сложившуюся в бригаде, где не только сам бригадир умеет трудиться с огоньком, владеет многими смежными специальностями, но и все члены

РАНЬШЕ СРОКА

На Воронежском станстроительном заводе имени 50-летия Ленинского комсомола В. В. Плотинов — один из лучших товарищей коллектива решил завершить задание по производству клебляма. Вот уже шесть лет подряд собирается парторгком, а в этой группе нет ни одного отстающего.

Владимир Викторович в каждую смену перевыполняет свое задание. Квартальное задание он решил завершить раньше срока, ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

В. ВИННИКОВ.

Четкий ритм

В хорошем ритме начали четвертый год пятилетия труженики Воронежской фабрики технических тканей. С первых дней задание по изготовлению помощником мастера В. Чернышова, перевыполнив задания на 8-10 процентов. Здесь уже вышущено сверх плана 6800 погонных метров текстильного материала отличного качества.

На счету ударника коммунистического труда И. Полетаева уже 5,5 тонны ленты выданной дополнительно к заданию Подсвинто, что она ко дню выборов в Верховный Совет СССР завершит восьмую годовую норму.

Д. АГАФОНОВ.

ТРУДИМСЯ ПО-УДАРНОМУ

В нашей бригаде электрослесаря, которой я руковожу, шестидесять человек. В основном это дружный и трудолюбивый коллектив, заслуживший почетное звание коммунистического труда.

Пример показывают коммунисты. Среди них А. П. Гусев, Г. В. Коновалов, которые давно трудятся в нашем коллективе, обладают большим практическим опытом. Этими и другими кадровыми рабочими оказывается помощь молодым слесарям. Взяв Ивана Дмитриевича Решетова. За тридцать лет работы в цехе он воспитал целую плеяду молодых. И сейчас за ним закреплен Олег Воронин.

В этом году у нас лет непочатый край и очень интересные. Недавно освоили новые машины: прессы двухконтурных «Сельхозтехники» и «Сельхозмаш», марки КАЗ528. Естественно, у нас возникают всякие сложности, потому что работа для нас незнакома, так сразу и не может все хорошо получиться. Но освоивать мон-

таж новых машин охотно и интересно всем. Ведь мы видим в этом рост своего мастерства. Тем более, что нам в помощь приходят инженеры-конструкторы А. А. Чертов, Ю. В. Курбурин, И. М. Бутрин и другие.

На четвертый год пятилетия каждый член бригады принял высокие обязательства и с первых дней работает по-ударному.

В. КОЛЕСНИКОВ,
бригадир
электрослесарей
цеха № 5
завода имени Калинина.

С полной отдачей

Заслуженным авторитетом среди машинистов Воронежского специализированного управления треста «Юговосток» является бригадир бригады машинистов паровозного крана, ударник коммунистического труда Алексей Андреевич Попов. Ударной работой оставил он себе добрую славу.

Забываясь о повышении своего профессионального мастерства, он успешно осваивает обслуживаемые вагоны, смежные специальности, но и все члены бригады не отстают от него.

Своей силой Алексей Андреевич с большой охотой передается вышнему поколению. Учат ребят не только владеть техникой, но и коммунистическому отношению к труду.

Сейчас передовой машинист с полной отдачей работает на обслуживании вагонов завода тяжелых механических прессов. Здесь предстоит смонтировать две с половиной тысячи тонн металлоконструкций повышенной сложности. В этом году пятилетия он принял повышенные обязательства, активно включился в борьбу за экономно энергосбережение.

В. ПОЖИДАЕВ,
бригадир машинистов
Воронежского
специализированного треста
«Юговосток» строительства.

Промышленность

В ходе социалистического соревнования за успешное выполнение государственных и встречных планов, повышенных обязательств 1978 года промышленностью области достигнуты новые, более высокие рубежи.

Перевыполнены годовые задания по реализации и выпуску валовой продукции, произведена большая часть продукции по поставкам, выполнено большинство видов изделий. Прирост их объемов по сравнению с предшествующим годом составил 4,5—5,6 процента. В области произведена продукция на 41 миллиард рублей, из которых наибольшее количество приходится на долю машиностроения и металлообработки (17 миллиардов), химической и пищевой промышленности. Одним из главных итогов года следует считать широкое развитие движения по левому «Работать без отстающих», в результате чего резко сократилось количество отстающих предприятий и объединений.

Признанными заветными трудовыми достижениями тружеников коллективов производственных объединений «Электроника», по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, тисельных машинистских прессов «Работница», заводы заводчанки имени Кирова, горно-обогатительного оборудования, мостовой, химико-фармацевтического и многие другие.

Итого года, таким образом, свидетельствуют о больших возможностях тружеников промышленных предприятий и объединений нашей области достигнуть высоких технико-экономических показателей, привести в действие новые внутренние резервы повышения эффективности своего производства и качества работы. Это наглядно подтверждает пример и опыт правозащитных предприятий, управлений и объединений. Однако далеко не все используют эти резервы и возможности в полной мере, не все проявляют настойчивость и инициативу в борьбе за вы-

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

полнение государственных и встречных планов.

Среди недовыполненных годовых планов по реализации продукции объединения «Сельхозстрой» и «Тяжмаш» («Воронежсельстрой») (областное управление местной промышленности). Многие наши предприятия сорвали план реализации по поставкам,omenclature, производитель-

ности труда. В числе отстающих оказалась даже целая отрасль — промстройматериалов. Она завершила год, выполнив план выпуска своей продукции лишь на 93,2 процента. Немало претензий еще имеется к качеству воронежских изделий, медленно осуществляется аттестация их на государственной базе качества. Недостаточно темпы развития технического процесса на ряде предприятий, особенно местных отраслей промышленности.

Трудовые коллективы промышленных предприятий нашей области вступили в четвертый год пятилетия с большими планами, со стремлением добиться новых, более высоких результатов в труде, поднять оставшихся до уровня передовиков, достигнуть и превзойти контрольные цифры пятилетнего плана. Все это должно выразиться в выполнении высоких социалистических обязательств. Обобщить под критическим углом итог закончившегося года, извлечь из них уроки для того, чтобы с первых дней нового года успешно выполнять плановые задания, — в этом и состоит задача.

Сельское хозяйство

Вступая в четвертый год пятилетия, сельские труженики области высказательно оценивают итоги года минувшего, свернули темпы развития производства и животноводства с намеченными на пятилетку, с заданиями, поставленными ЦК КПСС.

В целом по области продукция по поставкам увеличилась на 4,3 процента, по мясу — на 10,2 процента, по молоку — на 10,2 процента, по шерсти — на 10,2 процента, по шерсти — на 10,2 процента, по шерсти — на 10,2 процента.

В соответствии с указанными партией и правительством повышенными заданиями животноводства. Первосортного молока реализовано больше принятого на 9 процентов, жирность его поднялась на 0,2 процента, что равнозначно дополнительному получению более 5,5 тысяч тонн молока базисной жирности.

В 1978 году средний реализованный вес крупного рогатого скота повысился до 358, а по количеству бычков в 92 тысячи голов до 408 килограммов. Средний slaughterный вес свиней составил 87, овец — 33 килограмма, что еще недостаточно.

Численность стада и его кормовое обеспечение — основа животноводства. К началу года на фермах колхозов и совхозов и межхозяйственных комплексов насчитывалось 1 миллион 184 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 444 с половинной тысячей коров, 1 миллион 533 тысячи свиней, 1 миллион 79 тысяч овец, семь миллионов четырехста тысяч голов птицы. По крупному рогатому скоту, овам и птице сохранены прежние позиции, по головке свиней возросла на 6,5 процента.

Воспроизводство стада характеризуется степенью использования маточного поголовья. Приплод телят в 1978 году в сравнении с предыдущим годом возрос на 2,5, поросят — на 10,4 процента, но если учесть, что на сто коров получено только 76 теленков, в расчете на одну новую свиноматку 30—31 поросят, на сто овец — 76 ягнят, то можно понять, насколько важно совершенствовать работу в животноводстве.

Нормами оно обеспечено. В частности, концентратов имеется больше, чем год назад, на 28,6, сена на 13,5, соломы — на 1,7, соломки — на 33 процента. Меньше сочных кормов, в том числе силоса, что заставило использовать интенсивный кормовый метод и принять в нынешнем году и принятии более активное участие в приговлении кормосмесей в зимний период.

В совхозах «Дон» Халычевского, «Спутник» Калачевского районов получено теперь 7,2—8 килограммов молока от коровы, суточные привесы бычков в комплексе «Перешеецкий» Панинского района достигли 900 граммов, привесы свиней во многих хозяйствах областного объединения спецхозов и треста «Юговосток» — 480—500 граммов. В сорбонирование за лучшее решение возрастных задач вступают сотни коллективов, тысячи производственников, стремясь сделать первый добрый вклад в четвертый пятилетки к дню выборов в Верховный Совет СССР.



С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА РАБОТАТЬ УДАРНО, С ВЫСКИМ КАЧЕСТВОМ!

«МЫ РАСПОЛАГАЕМ И ТАКИМ ИСПЫТАННЫМ РЫЧАГОМ УМНОЖЕНИЯ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ, КАК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ. СТАВ ПО СВОЕМУ РАЗМАХУ И ГЛУБИНЕ ПОДЛИННО ВСЕНАРОДНЫМ, СОРЕВНОВАНИЕ ПОСТОЯННО РОЖДАЕТ ОБРАЗЦЫ ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА, СЛУЖИТ ХОРОШО СЛУЖБУ РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.»
(Из речи Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.)

ГОВОРЯТ НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Вот и миновал третий год пятилетия. Успешно завершил его труженники области. Наша промышленность досрочно, 28 декабря, выполнила задание года по выпуску валовой продукции. Это — итог широкого развита социалистического соревнования, ударной работы трудовых коллективов, стремившихся внести достойный вклад

в осуществление решений XXV съезда, ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС. Время идет вперед, ставит новые задачи. Трудящиеся области полны стремления не отставать от темпа, добиваться новых успехов. Рабочие, инженеры, техники ищут резервы и приводят в действие резервы производства, ве-

дут поиск наиболее эффективных и экономичных путей достижения высоких конечных результатов. Вперед, как всегда, идут новаторы производства. Сегодня на страницах «Коммуны» они рассказывают о том, что способствовали им в достижении высоких рубежей, как думают трудиться они в четвертом году пятилетия.

БЛАГОДАРИ ПРИМЕНЕНИЮ МЕХАНИЗМОВ

П. ШЕПИЛОВ,
бригадир облицовщиков
строительства № 2

За счет чего мы добиваемся успеха? Не буду говорить, сколь велика роль организационной работы, широко развитого социалистического соревнования. Это — проверенная жизненная истина, о которой знают все. Все стремятся привести и приводят в действие эти рычаги. Но далеко не все еще уделяют должное внимание средствам малой механизации. А она может оказывать нам большую помощь. В этом, например, мы убедились на собственном опыте. Многие наши труженники не только выполняют личные, мозаичные работы, но и водят мотороллеры, управляют подъемными механизмами.



ПО ЛИЧНЫМ ТВОРЧЕСКИМ ПЛАНАМ

М. ЛЫСОВА,
укладчица ампул
химфармазвода

140—150, теперь — на 170—180 процентов. Каждый работник каждого советского человека есть прекрасная отличительная черта — никогда не делай секретов из своего мастерства, щедро делись им с молодежью. Я тоже являюсь наставником. И, не скрою, с гордостью смею за себя и Александру Рабину. Они намного перевыполнили нормы и что немало важно — стремятся к дальнейшему профессиональному росту.

НАМ НУЖНЫ деловая, действительная инициативы, способные захватить, вдохновить миллионы людей, — говорил на ноябрьском пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Коллектив нашего цеха всегда поддерживал ценные начинания. Одним из первых на заводе стали мы трудиться и под девизом «Мне одного отсюда».

Большое внимание мы уделяем вопросам подготовки и организации производства. Иначе — нельзя. Ведь в нашем литейном деле многие процессы связаны в один узел, имеют замкнутый цикл. И если нарушено одно какое-либо звено, это сразу отражается на общем результате работы.

ДЕВИЗ СТАЛ НОРМОЙ ЖИЗНИ
А. АРИСТОВ,
секретарь партбюро 35-го
цеха авиазавода

На ответственных участках работы у нас — коммунисты. Отсюда и лавало конфликтов, которые никак не решат на месте. А руководитель участка ищет объективные причины вместо того, чтобы создать людям необходимые условия. Будь то своевременный учет выполненного объема работы или поставка на объекты необходимого материала, оборудования, инструментов.

ЭКОНОМИЯ

Для коллектива цеха 15—16 завода СК имени Кирова третий, ударный год пятилетия был оценен на парадном. Без увеличения численности работающих на тех же производственных площадях здесь в полтора раза увеличился выпуск продукции. Для этой цели была проведена большая работа по совершенствованию технологического процесса, внедрению экономичных технологий, оптимизации затрат на материалы, топливо, электроэнергию. И результаты налицо. Годовой план по выпуску стальных изделий в 127 тысяч тонн выполнен на 162 тысячи раньше срока, на 67 тысяч рублей снижена себестоимость продукции.

Против формализма в соревновании

С ЧЕМ НЕ СОГЛАСНЫ РАБОЧИЕ

Разговор с начальником ремонтно-строительного участка управления материально-технического снабжения ЦПР Е. И. Калужным по поводу коллективного письма рабочих в «Коммуну» о плохой организации социалистического соревнования являю неслучайным. Мой собеседник упорно продолжал стоять на своем, доказывая, что много не удается достичь из-за специфики работы ПСУ, из-за того, что в коллективе создана ненормальная обстановка после перевода подразделения на низшую ступеньку.

Какие у нас задачи на нынешний год и ближайшую перспективу? План 1979 года по объему производства обязывает завершить к 1 декабря. Думаем и подтвердит звание цеха отличного качества. А пятилетку выполним по Дню Воздушного Флота будущего года.

«Мастер — золотые руки, — так обычно говорят о Валентине Васильеве Саушкиной, монтажнице сборочного цеха радиозавода. И это действительно так: из одного личного движения, удивительная легкость при выполнении даже самых сложных операций. Шестидесятилетняя девушка пришла она на завод. Без отрыва от производства закончила школу рабочей молодежи. Редкие номера стеновой газеты «Импульс», выпускаемой в цехе, выходят без замечок и корреспонденции Саушкиной. Она всегда может найти актуальную тему, вовремя подметит недостатки и принципиально указать на них. В одном из помещений участка не увидишь стенда, лозунга, планата, на которых можно было бы узнать об участии в социалистическом соревновании.

РАБОРЫ СООБЩАЮТ

Основа успеха
Воронежские шинники подразделения сборщика Юрия Алексеевича Титенко с долгосрочным выполнением личного пятилетнего плана. На его счету — 2752 покрышки для большегрузных автомобилей.

К новым рубежам

Коллектив цеха 3 объединения «Электрон» успешно выполнил социалистические обязательства 1978 года. В четвертом году пятилетия труженники цеха решили сделать 99 процентов продукции из первого предъявления, снизить себестоимость выпускаемой продукции еще на 0,8 процента и так далее.

Главное предприятие завода горно-обогатительного оборудования много лет работает устойчиво и ритмично. Не было исключений в этом отношении и годы пятилетия. Успешно выполнены задания по реализации продукции, 68 процентов которой теперь выходит из заводских цехов со Знаком качества. Объем производства вырос на 29,2 процента вместо 24 по заданию. Производительность труда против 18,8 по плану увеличилась на 29 процентов. Весь прирост объема производства достигнут за счет роста производительности и с т т т.

Что, Владимир Иванович, лежит в основе достижения заводского коллектива? — Труженники главного предприятия, всего объединения стремятся следовать курсом, определенным XXV съездом КПСС. Усилия партийной организации, хозяйственных руководителей направлены на рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса, рациональное использование производственных мощностей, материальных и трудовых ресурсов.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО

Интервью с генеральным директором объединения по буровому и транспортному оборудованию **В. МАЧУЛОЙ**

Последние два года создано восемь новых видов машин, получены исключительные экономические эффекты — более девяти миллионов рублей. У нас много замечательных, инициативных людей, чей творческий труд помогает успешно решать поставленные задачи. В первую очередь хочу назвать делегата XXV съезда партии товарища С. Е. Кузнецова, который уже заменил счет последнего года пятилетия. Недавно завершил личное пятилетнее задание свердловца В. П. Тихоновский — человек неустанного поиска, высокого гражданского долга. Это же черты присущи товарищу А. И. Андрееву и М. М. Суванову, металлургу В. Е. Бутенко, электромонтеру А. М. Козлову и десяткам, сотням других новаторов. Целеустремленно решают проблемы повышения эффективности производства коллектив литейного цеха, который завершил задание трех лет и в годовщину Конституции СССР. Немалые достижения и в активе труженников сборочного, механического цехов и цеха металлоконструкций.



СВЕРХ ПЛАНА

Труженники Воронежского завода кузнечно-прессового оборудования имени Калинина изготовили сверх плана трех лет пятилетние стансы прессов три молота, на 58 тысяч рублей товаров народного потребления. В авангарде соревнования здесь изготовлено 370 тонн стержней В. Степаня и слесарь В. Соколов.

Автоматы

Два автомата для расфасовки и упаковки пищевых продуктов в 140 вальцовых станков изготовлено дополнительно к трехлетнему плану на Воронежском заводе имени Ленина.

Технические ткани

Коллектив Воронежской фабрики технических тканей сверх трехлетнего плана реализовал нетканые материалы, пряжи и технические ткани на 1234 тысячи рублей. Пример в труде пока зывает литейщика коммуниста И. Попова, на трудовом календаре которой уже 1983 год.

Макароны

Четко и ритмично работает труженник Воронежского макаронного фабрики. Сверх годового задания здесь изготовлено 370 тонн продукции. Хорошо трудится слесарь мастера З. Арзамасова.

Одежда

Более десяти тысяч женских пальто, плащей, курток изготовили дополнительно к плану в 1978 году труженники Воронежского объединения «Работник». Уточняющим Т. Горбач, швеи Н. Саркис, Р. Меньшикова, Т. Рыскова, К. Кругликова начали трудиться в эти дни в счет 1981 года.

Газ

Коллектив Воронежского линейного производственного управления магистрального газопровода досрочно завершил пятилетний план. Коллектив дополнительно подал различный потребителям страны четыре миллиарда кубометров этого дешевого и удобного вида топлива.

ДОЛГ И ПРИЗВАНИЕ

«Мастер — золотые руки, — так обычно говорят о Валентине Васильеве Саушкиной, монтажнице сборочного цеха радиозавода. И это действительно так: из одного личного движения, удивительная легкость при выполнении даже самых сложных операций. Шестидесятилетняя девушка пришла она на завод. Без отрыва от производства закончила школу рабочей молодежи. Редкие номера стеновой газеты «Импульс», выпускаемой в цехе, выходят без замечок и корреспонденции Саушкиной. Она всегда может найти актуальную тему, вовремя подметит недостатки и принципиально указать на них. В одном из помещений участка не увидишь стенда, лозунга, планата, на которых можно было бы узнать об участии в социалистическом соревновании.

Фото В. Майорова

Зима — экзаменатор строгий. Истина эта всем давно известна. Поэтому к наступлению холодов всюду готовятся заблаговременно. Должны, во всяком случае, готовиться. Опасаясь, что в этот период сорвутся о том, что некоторые организации города капризы зимы застали врасплох.

Особенно много писем, синих пометок на последних неделе на крайне неудовлетворительную работу пассажирского транспорта. Десятки читателей жалуются на низкую санитарную температуру в жилых домах, служебных помещениях.

Неделю рассказывает В. Тихонов, я и мои товарищи оказываем на работу. Остановившись троллейбусы, стоят трамваи, пропал автобус. Понятно, что свое дело тут сделали снежные заносы. Но ведь их надо было убрать, заранее готовиться к тому, чтобы ликвидировать их последствия.

А вот что пишет В. Е. Удальцов в адрес своих коллег-моряков. Это, конечно, объективные причины плохой работы транспорта. Положение как-то можно поправить, если бы водители не относились к своему обязанностям. Около часа стояли мы 30 декабря на остановке «Машмет». Один автобус развешивался у входа на обочину. Отказались пассажиры водителю другой машины. У третьего автобуса тоже нашлась «неисправность». Было это в 14 часов. Хотелось бы письмо написать, посылку поводом для разговора о воспитательной работе в транспортных предприятиях.

Собеседники на тротуарах очень скучают, а улицы города песком почему-то не посыплются. Пример — улицы Комиссаржевской, Ленинской, Фридрихской, Кольцевой. Отказались посыпать улицы, сказав, что в своем выступлении по Центральному телевидению 1 января Л. И. Брежнев.

Только в нашей области за последние 4 года построено дошкольных детских учреждений более чем на 10 тысяч мест.

Наш корреспондент рассказывает об одном из детских учреждений Воронежа. С семи утра дом наполняется звонкими детскими голосами. То стихая (сон), то нарастая, они будут звенеть весь день до семи вечера, пока приехавшие с работы мамы и папы не заберут ребят по дому. А им все не будет хотеться уходить, и уже на улице можно будет слышать голоса: «А нам сегодня Анна Степановна знает про что рассказывала?», «А мы с Ниной Петровной учились считать, а доктор был веселым и сам напевал на слух» (бабушка, дома-то чашку боишься доверить — разобьет!).

Вчера, на улице Шендровской, дом № 123. Он открыт менее года назад, но здесь уже обжили его и с полным основанием считают своим вторым домом. Водоканал, что наше детство давно позади, и все это богатство — просторные светлые помещения, игрушки, яркие картины на стенах, музыкальные инструменты послушаем: что же происходит в будние дни там, куда родители допускают только по праздникам.

Пытаясь уловить в воздухе обаяние сада, нетерпеливо освобождаясь от одежды и одеяла.

БАЛАЛАЖНИК ПЕРЕД ВЫСТУПЛЕНИЕМ ВОДХОПОВЕНЕ

Фото П. Желамского и В. Петросяна.

Забора о детях — одна из самых главных забот Советской власти.

«В Советском Союзе мы стараемся сделать все, чтобы дети выросли здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, детских садов, школ», — сказал в своем выступлении по Центральному телевидению 1 января Л. И. Брежнев.

Только в нашей области за последние 4 года построено дошкольных детских учреждений более чем на 10 тысяч мест.

Наш корреспондент рассказывает об одном из детских учреждений Воронежа. С семи утра дом наполняется звонкими детскими голосами. То стихая (сон), то нарастая, они будут звенеть весь день до семи вечера, пока приехавшие с работы мамы и папы не заберут ребят по дому.

Вчера, на улице Шендровской, дом № 123. Он открыт менее года назад, но здесь уже обжили его и с полным основанием считают своим вторым домом.

Пытаясь уловить в воздухе обаяние сада, нетерпеливо освобождаясь от одежды и одеяла.

ЭТОТ ДОБРЫЙ ДОМ

Так — весь день. Только после обеда и она уже выключила, а игры, развлечения.

А потом, после ужина, когда придет родители, им будут показаны 35 кошек из пластилина — и все разные, в каждой свой характер.

И снова никто из непосвященных не будет знать, что все работа идет строго по годовому плану, что годовое задание открыто занятием или уроком будут тщательно анализироваться, что большую помощь воспитателям оказывают методический кабинет.

Все это незаметная, обязательная повседневная работа остается за спиной воспитателя. Впрочем, в таком деле, что ребенок, уходивший из детского сада, мог радостно поделиться с матерью познанным, освоенным словом.

В самом начале занятия воспитательница и ее помощники — две девочки и мальчик — и играть нужно учиться. Их и учат. Учат ласково, выдумчиво.

В дальнейшем эти номера будут именоваться числами системы. Вот как это выглядит. Выбранные номера: 5, 9, 12, 18, 21, 26, 34, 37, 43. Числа системы: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Вот как это выглядит. Выбранные номера: 5, 9, 12, 18, 21, 26, 34, 37, 43. Числа системы: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Горизонты науки и техники НА ЧЕМ БУДЕМ ЕЗДИТЬ?

Какие планы у автомобилестроителей в ближайшей перспективе, какие машины будут созданы к конвейеру после 1990 года? Об этом корреспондент АИП попросил рассказать заместителя министра автомобильной промышленности СССР Валентина Коломнякова.

«Если в общих чертах, — говорит В. Коломняков, — то в будущем пятилетке все автомобили обходятся экономичнее, быстрее, надежнее, комфортнее. Новые модели будут отличаться повышенной комфортабельностью, топливной экономичностью. Но, известно, что авторитет машины определяют два фактора — надежность и долговечность. Значит, надо искать новые конструктивные материалы, повышать качество резиновых изделий, усилить срок службы агрегатов, выработать технологию ремонта будет увеличен на 50 000 километров.

«Думаю, что это хороший показатель. А не имея их, скорее всего, мы не сможем конкурировать с зарубежными производителями. Сейчас может быть и рано говорить об этом. Конструкторы не любят раньше времени раскрывать свои секреты. Однако о тенденциях развития, о направлениях поиска сказать можно.

«Так, все модели легковых машин — «Запорожец», «Жигули», «Москвич», «Волга» — будут обходить конкурентов в плане экономичности, топливной экономичности, надежности. Автомобили Волжского автозавода — две его основные модели — получат новые индексы. Это будут ВАЗ-2105 и ВАЗ-2107.

«Предусматриваются принципиально новые для советского легкового автомобилестроения конструктивные решения.

«Разумеется, техника не стоит на месте. Микроавтобусы «Запорожец», например, до сих пор выпускаются с двигателями воздушного охлаждения, довольно шумным в работе. Теперь на эту модель будет поставлен более мощный двигатель воздушного охлаждения «Москвич» и «Жигули», видимо, получат передний привод, чего наши легковые автомобили до сих пор не имеют.

«Изготовить такую машину конструктивно и технологически сложнее, но это позволит отказаться от тонны под карданный вал, более рационально распорядиться компоновкой салона.

«А что сделано на пути к безопасному автомобилю? Наши автомобили в настоящее время оснащаются дисковыми тормозами, раздельным приводом тормозов, энергосилом, вводящим в действие конструктивные элементы, оказывающие влияние на безопасность. И вообще, в этом направлении наши конструкторы ведут серьезные исследования, в частности на испытательном полигоне близ города Дмитрова в Московской области.

«Мы говорим о легковом автомобиле, но ведь не он решает главные транспортные задачи? Да, основная примета наших дорог — грузовой автомобиль. Перед нами поставлена задача обеспечить растущий объем перевозок без увеличения числа водителей, в которых ощущается острая нехватка. Поэтому мы стремимся обеспечить их прицепами и полуприцепами.

«А что можно сказать о развитии наших грузовиков? Видимо, прежде всего надо отметить машины Камского комплекса. Он уже выпускает несколько модификаций автомобилей, которые широко используются в различных отраслях народного хозяйства, могут работать в любых климатических и дорожных условиях. Недавно пущенные заводы быстро наращивают темпы производства. В этом году, например, мы определили план 40 тысяч машин, но авторитетно обещаю, что еще 1000 грузовиков сверх плана.